



Να απορριφθεί η επιλογή της καύσης των απορριμμάτων!

ΤΗΝ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Ο ΝΕΟΣ ΕΘΝΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ



Στιγμιότυπο από πρόσφατη κινητοποίηση φορέων και κατοίκων του Βόλου κατά της καύσης απορριμμάτων.

«Αναγκαία» θεωρείται η καύση υπολειμμάτων από τις μονάδες μηχανικής επεξεργασίας των στερεών αποβλήτων (ΜΕΑ), προκειμένου να επιτευχθεί ο ευρωπαϊκός στόχος του 8-10% του τελικού υλικού που θα πηγαίνει στους ΧΥΤΥ μέχρι το 2030. Και επειδή οι υπάρχουσες βιομηχανίες (τσιμεντάδικα) δεν επαρκούν για την απορρόφη-

σή τους, σχεδιάζεται η κατασκευή τουλάχιστον 3-4 εργοστασίων για καύση τεράστιων ποσοτήτων υπολειμμάτων.

Αυτά προβλέπονται στο νέο ΕΣΔΑ (Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων), του οποίου ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση στο τέλος του Αυγούστου. Η ΟΙΚΙΠΑ συντάσσεται με τις άλλες περιβαλλοντι-

κές οργανώσεις της χώρας μας και ζητά από την Κυβέρνηση να επανεξετάσει και να απορρίψει τελικά την επιλογή της καύσης, αφού σύμφωνα με όλα τα στοιχεία μπορεί να επιτευχθούν οι ευρωπαϊκοί στόχοι χωρίς αυτή, με τη σωστή εφαρμογή όλων των άλλων βιώσιμων πρακτικών. Λεπτομερής αναφορά στη σελ. 2

Να μην βαλτώσει η αξιοποίηση του έλους Αγυιάς!

Η ΔΙΑΦΩΝΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΙΠΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΕΔΙΑΖΟΜΕΝΗ ΕΠΙΧΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΧΟΤΟΜΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΛΑΜΙΩΝΑ

Πλησιάζει ο χρόνος για την υλοποίηση του Έργου «Ανάπλαση - αξιοποίηση περιοχής Έλους Αγυιάς», για το οποίο η ΟΙΚΙΠΑ έχει από ετών τοποθετηθεί κριτικά μεν, αλλά σαφώς θετικά.

Από τον Ιούνιο του 2019 έχουμε απευθύνει σειρά εγγράφων, τόσο

στο Δήμο όσο και στην Περιφέρεια και την Διαχειριστική Αρχή με συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες παρατηρήσεις που ο Δήμος λαμβάνει υπόψη, αλλά και μία ΚΑΘΕΤΗ ΔΙΑΦΩΝΙΑ που αφορά στον τρόπο κατασκευής ξύλινου διαδρόμου εντός του καλαμιώνα. Η ΟΙΚΙΠΑ θε-



ωρεί ότι οι προτάσεις της, ως προς την αποφυγή μόνιμων επιχώσεων, είναι καίριας περιβαλλοντικής σημασίας και επιφυλάσσεται να αντιδράσει με κάθε νόμιμο τρόπο σε περίπτωση μη αποδοχής τους. Αναλυτικά στο αφιέρωμα των σελίδων 8 και 9.

ΣΤΡΟΦΥΛΙΑ: Στο στόχαστρο καταπατητών και τραμπούκων

Δύσκολο το καλοκαίρι για το πολύπαθο Εθνικό μας Πάρκο, αλλά και όσους νοιάζονται για την προστασία του.



- Από τη μια αποτρέψαμε την παραχώρηση αμμοθινών σε ιδιώτη.
- Από την άλλη είχαμε πρωτοφανές περιστατικό απρόκλητης βίας

κατά μέλους της ΟΙΚΙΠΑ, όταν προσπάθησε να καταγράψει την αυθαίρετη ισοπέδωση των αμμοθινών.

Λεπτομέρειες στη σελ. 16